
	Руководителям
образовательных организаций


«О подготовке к ВПР в 2024 году»
    Отдел образования администрации Кочубеевского муниципального округа направляет приказ Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки  от 21 декабря 2023 года № 2160 «О проведении Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки мониторинга качества подготовки обучающихся общеобразовательных организаций в форме всероссийских проверочных работ в 2024году».
   Просим учесть сроки проведения всероссийских проверочных работ (далее – ВПР) при формировании графика оценочных процедур на II полугодие 2023/24 учебного года.

   В срок до 20 января 2024 года необходимо:
довести информацию о проведении ВПР 2024 года до сведения участников образовательного процесса, разместив ее на сайте образовательной организации, информационных стендах в учительской и рекреации школы;

провести разъяснительную работу  с педагогическими работниками, обучающимися и их родителями (законными представителями);

ознакомить,  под подпись, всех участников образовательного процесса  с графиком проведения ВПР в 2024 году.

   Обращаем Ваше внимание на то, что участие в ВПР обучающихся 4-8 классов является обязательным для всех общеобразовательных организаций.

   ВПР в 11 классах проводится в режиме апробации. Вмесите с тем, отдел образования, министерство образования Ставропольского края (письмо МО СК от 22.12.2023 г. № 01-23/20195 «О проведении ВПР в 2024 году») рекомендуют провести ВПР во всех общеобразовательных организациях
    Участие общеобразовательных организаций в ВПР с контролем объективности результатов по русскому языку и математике в 4-6 классах и единой проверочной работе по социально-гуманитарным предметам в 11 классах будет определено федеральным организатором проведения ВПР.
   Обращаем внимание что в соответствии с приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки № 660, Министерства Просвещения Российской Федерации № 306 Министерства науки и высшего образования Российской Федерации № 448 от 24 апреля 2023 года «Об осуществлении Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки, Министерством просвещения Российской Федерации и Министерством науки и высшего образования Российской Федерации аккредитационного мониторинга системы образования» участие обучающихся по всем учебным предметам в ВПР является обязательным аккредитационным показателем в рамках проведения аккредитационного мониторинга системы образования.
Приложение в электроном виде.
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