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Спроси у жизни строгой:

"Какой идти дорогой,

Куда по свету белому отправиться с утра?.."

Моя дорога  привела меня в Ивановскую  школу. Спешу я сюда ежедневно третий год: ярким осенним сентябрьским утром, снежным декабрьским погожим деньком, апрельской весенней капелью - и неизменно моя дорога приводит меня  в класс, где 20 пар любопытных глаз ждут чуда. Когда вхожу в класс, я испытываю разные чувства: и радость от встречи с учениками; и тревогу: какие они сегодня, как встретят; и ожидание маленьких и больших побед, которые обязательно должны быть, иначе мой труд не имеет смысла.  

На свете сорок тысяч  профессий, все они нужные и интересные. Но каждый человек должен избрать ту, которая наиболее соответствует его природным способностям и наклонностям, то есть найти свое призвание. Мой выбор уже был предопределен судьбой. Я внук педагога. Моя бабушка Тарасова Любовь Степановна, учитель математики и черчения, "Отличник народного образования", в профессии более 40 лет. Последние годы перед выходом на пенсию работала в  МОУ СОШ № 14 села Заветное Кочубеевского района. Я видел ее работу и ее в работе. Это одновременно и радовало,  и пугало. Когда я был выпускником школы, она пригласила меня к себе и рассказала мне притчу:
… И собрались мудрецы и стали рассуждать: кто пойдет в баню, грязный или чистый?


И сказал философ: «Знаете, все относительно: может пойти грязный, а может -  и чистый».


И сказал ученый - математик: «Никто не пойдет, потому что плюс на минус дает в результате минус. Они поругаются, а еще хуже — подерутся».


И сказал логик: «Конечно, туда пойдет грязный, потому что баня — это то место, где грязный станет чистым. И это логично».


И сказал психолог: «Конечно, чистый, потому что у него есть потребности, мотивы и установки быть чистым».


А учитель подошел и сказал: « Они пойдут в баню вместе, причем чистый вымоет грязного».
Мне понравились два ответа: с математикой я дружил, вернее был не только ей знакомым, но и братом, в общем на "ты", а ответ учителя привел меня в замешательство: мне очень хотелось выяснить:  "с какого" чистый вымоет грязного? Я стал учителем математики. Теперь - мне понятно, кто такой учитель. Это и философ, Потому что он постоянно в поиске истины, смысла жизни. Что есть истина? А в чем смысл жизни?  Пока я не могу ответить на этот вопрос — я в поиске, я философствую.  Математик- предметник, поскольку должен хорошо анализировать свою деятельность, складывать успехи класса, вычитать промахи и ошибки. С математической точностью делать расчеты в воспитательном процессе, уметь делиться своей радостью. Это и логик, потому что может логично, умело соединить разные микрогруппы для получения единого целого. Одновременно он — психолог, потому что нужно уметь разбираться в потребностях детей, мотивах, установках. Психология — наука о душе, поэтому с первых дней, когда я только беру новый класс, я стараюсь понять их души. И конечно же учитель - педагог. Нельзя не согласиться с высказыванием К.Д. Ушинского: «Учитель живет до тех пор, пока он учится. Как только он перестает учиться — в нем умирает учитель».
Главная задача школы - быть помощником ребенку в его жизненном самоопределении, то есть только стараться помочь природе. Это значит, не быть перед ребенком чем-то высшим, как это обычно бывает, а каждую минуту переживать с детьми и самому с ним учиться.
Таким образом,  для решения этой задачи выставляю такие цели:
-  дать ребенку глубокие, прочные знания и навыки, которые ему пригодятся в жизни;
-  помочь ребенку поставить перед собой цель, овладеть способами ее достижения;

-  помочь ребенку стать творцом;

-  научить ребенка навыкам саморегуляции, где ему недостаточно быть исполнителем, ему нужно принимать на себя роль субъекта своей деятельности. У него формируется собственное отношение к средствам и способам саморегуляции;

-  дать ребенку средство защиты, средства восстановления личностной гармонии, физического, психологического стимулирования, всегда быть в «форме».
Личность может быть воспитана личностью. Действительно гуманную педагогику может строить гуманный души человек. Личность формируется и развивается в деятельности, и чем богаче и содержательней будет организованная педагогом деятельность, тем больше создается возможностей для целенаправленного воздействия, на становления социально-ценных отношений ребенка к явлениям окружающей действительности, на формирование их самосознания, самовоспитания духовных потребностей личности, в том числе в труде, в творчестве, в общении, в самоотдаче лучшего в себе другим людям.  Современное информационное общество ставит перед школой еще одну задачу:  подготовки выпускников, способных:
— ориентироваться в меняющихся жизненных ситуациях, самостоятельно приобретать необходимые знания, применяя их на практике для решения разнообразных возникающих проблем;
— критически мыслить, грамотно работать с информацией (собирать факты, анализировать их, делать необходимые обобщения, сопоставления с аналогичными или альтернативными вариантами решения, устанавливать статистические и логические закономерности, делать аргументированные выводы;
— быть коммуникабельными, контактными в различных социальных группах, уметь работать сообща в различных областях, в различных ситуациях;
— самостоятельно работать над развитием собственной нравственности, интеллекта, культурного уровня.
Для выполнения этих задач необходимо применять в учебном процессе такие формы занятий, которые обеспечивают активное участие в уроке каждого учащегося, повышают интерес к знаниям и индивидуальную ответственность учащихся за результаты своего труда. 
Большая роль в поддержании и сохранении интереса учащихся к предмету, развитию их познавательной деятельности принадлежит нестандартным формам урока. Урок –экскурсия при изучении темы "Задачи на движение". Урок – диспут при  изучении темы "Решение комбинаторных задач".   На  моих уроках дети стали учиться мыслить, анализировать сложный программный материал, самостоятельно оценивать события, факты, они уже не боятся высказать свою точку зрения.

      Интегрированный подход к обучению, применяемый при создании ФГОС, предполагает активное использование знаний, полученных при изучении одного предмета, на уроках по другим предметам. Например, на уроке математики я использую художественные тексты, потому что считаю, что с помощью анализа произведений и вычислительных действий по ним  детям прививается эстетический вкус, развивается речь, мышление. Этот вид работы помогает учащимся правильно формулировать свои мысли, высказывать свою точку зрения. 
Занятия математикой  не всегда вызывают у учащихся интерес. Некоторые дети считают его скучным предметом и нежелание заниматься им порождает  элементарную математическую безграмотность. В своей педагогической деятельности я не раз сталкивалась с бесконечными ошибками учеников- умножение, деление. решение задач по формулам. . Это всегда очень обидно, досадно, порой опускаются руки. «Что делать?», «В чём причина ошибок?», «Как научить детей решать правильно?» Задумываясь над этой проблемой, я применяю в своей работе как традиционные, так и новые методы и технологии обучения. 
В обучении математики  стали применяться элементы программированного обучения.   Работа по алгоритму позволяет в большей степени развитию навыков логического мышления, вооружает учащихся средствами самопроверки в случаях затруднения, способствует формированию и осознанию понятий, определений, правил.
В своей работе я активно использую электронные ресурсы и проблемное обучение. Разнообразный иллюстративный материал, мультимедийные и интерактивные модели поднимают процесс обучения на качественно новый уровень. Нельзя сбрасывать со счетов и психологический фактор: современному ребенку намного интереснее воспринимать информацию именно в такой форме.
В качестве одной из форм обучения, стимулирующих учащихся к творческой деятельности, часто предлагаю создать одному ученику или группе учеников мультимедийную презентацию по какой –либо изученной теме.
Что касается Интернет-технологий, то здесь появились и проблемы, связанные с широко применяемой реферативной работой учащихся. Чтобы избежать «скачивания» материала из ресурсов Интернета либо использования имеющейся базы готовых рефератах на различных носителях информации, темы реферата формулирую так, чтобы учащийся, по крайней мере, воспользовался различными источниками, выбрав оттуда материал, соответствующий предложенной теме.  
Игровую деятельность как элемент урока применяю на любом его этапе и как самостоятельное учебное занятие по математике: уроки-игры, уроки-соревнования. Я убедился, что на таких уроках ученики работают более активно. Особенно радует, что те ученики, которые учатся неохотно, на таких уроках работают с большим увлечением. 
Современный учитель должен идти в ногу со временем, чтобы быть востребованным и интересным своему ученику. 

Самообразование учителя есть необходимое условие профессиональной деятельности педагога. Для того чтобы учить других нужно знать больше, чем остальные. Учитель должен знать не только свой предмет и владеть методикой его преподавания, но и иметь знания в близлежащих научных областях, различных сферах общественной жизни, ориентироваться в современной политике, экономике. Учитель должен постоянно учиться, потому что в лицах его учеников каждый год сменяются временные этапы, углубляются и даже меняются представления об окружающем мире. 
Я как учитель постоянно совершенствуюсь и занимаюсь самообразованием в следующих областях: профессиональном (предмет преподавания); психолого-педагогическом (ориентированное на учеников и родителей); психологическом (имидж, общение, искусство влияния, лидерские качества); методическом (педагогические технологии, формы, методы и приемы обучения); информационно-компьютерные технологии; охрана здоровья (занимаюсь футболом); интересы и хобби (люблю рыбалку, активно участвую в районных конкурсах трудовых коллективов "Муравейник").

Я молодой учитель, но за годы работы в школе все-таки определил для себя следующие положения:

1. Личное достоинство каждого неприкосновенно. Путь к сердцу ребенка - доброта, добрый учитель, добрый человек, принявшие участие в судьбе ребенка, обязательно останутся у него в памяти.

2. Лишь тот имеет право требовать от других, кто умеет требовать от себя. В работе учителя особенно необходимо соблюдение единства слова и дела. Если ты сам дисциплинирован, корректен, подтянут, то это можешь требовать от детей, они воспримут это правильно.

3. Постоянная потребность общаться с людьми, жить их нуждами и интересами. Культура начинается с умения слушать, слышать. Слышит - значит принимает участие в твоей судьбе. Слышит - может означать, что любит. Слышит - значит воспринимает меня. Слышит - значит относится ко мне серьезно.

4. Главное - завоевание доверие учеников. Доверие - мера популярности учителя. Наша душа обретает крылья, когда нам доверяют. Это очень важная потребность души.

Поэтому мне близки такие заповеди учителя:
1. Любить детей, защитить их любовью и правдой.

2. Не лгать.

3. Постоянно ищи в ребенке богатство его души.

4. Научи детей думать и любить.

5. Дари себя детям.

6. Знай, к чему стремиться.

7. Ни дня без новизны.

8. Воспитывай, опираясь на природу ученика.

9. Учитель автор своей программы, системы, методов своего класса.

10. Учитель учит других до тех пор, пока учится сам.
И в заключении хочется сказать словами народного учителя А.А. Захаренко:
«Я убежден: школа - не здание, не кабинет, не образцовая наглядная агитация. Школа - возвышенный дух, мечта, идея, которые увлекают сразу троих - учителя, ребенка, родителя - и тут же реализуются. Если их нет, значит то не школа, а обычная бухгалтерия, где приходят и уходят по звонку, зарабатывая - кто деньги, кто оценки, и считают дни, минуты до отпуска, до очередного звонка... Учитель призван реализовывать мечты детей».
