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Тело человеку дают родители, душу дает Бог,

а цель и смысл жизни – Учитель.

(Восточная мудрость)

               Учитель – это профессия или призвание – такой старый и, в то же время, бесконечно новый вопрос. Новый, потому что отвечать на него приходится каждому поколению учителей и каждому человеку, выбравшему для себя этот путь. Попробую и я ответить на этот вопрос, объяснить  свою позицию.

               Иногда задумываюсь о своем жизненном пути и понимаю, что не могу провести грань, где заканчивается моя работа и начинается личная жизнь. Наверное, это и есть моя дорога, зовущая и ведущая к счастью педагогического труда, к жизни в душах моих учеников. Я не работаю учителем, я - Учитель.   

              Учитель… Это слово входит в сознание каждого человека в раннем возрасте и остается там на всю жизнь. Профессия учителя – самая благородная на Земле, потому что учитель своими руками творит характер, индивидуальность, личность ребенка и, в конечном итоге, - будущее своих воспитанников. Учитель формирует фундамент их знаний и умений, основы их мировоззрения, работает на завтрашний день, воспитывая Гражданина своей страны.

                  Во все времена учитель – это одна из самых нужных и самых сложных профессий. Выбрав её, человек связывает всю свою жизнь с детьми. Он не только учит учиться, не только передает свои знания, но и помогает ребенку найти себя в этом сложном мире, влияет на его взгляды, формирует характер и личность. Без учителя нельзя стать ни хорошим врачом, ни летчиком, ни военным. 
                Учителем может быть не каждый. Учитель - это дар природы, талант. Поэтому кроме знаний, полученных в стенах учебных заведений, нужно еще стремление любить детей и быть любимыми, что у меня хорошо получается. Учителя должны быть примером для подражания. Из всех профессий его – самая благородная, самая трудная и самая важная.
             Мне нравится быть учителем. Много лет назад я сделала свой выбор и считаю его единственно правильным. 

             Что такое профессия для меня? Профессия - это деятельность, через которую можно реализовать себя, испытать чувство удовлетворения от того, чем занимаешься, почувствовать  нужной и приносящей пользу обществу. 

             Что такое для меня профессия учителя?  Это дело моей души, дело моей жизни. Необходимость и потребность, как пища и воздух.  

             Что такое призвание?  Это любимое дело. Дело, в котором человек живет своей собственной жизнью. Призвание – это твой персональный смысл жизни, преобразованный в практическую цель. Призвание - это склонность, внутреннее влечение к какому-нибудь делу, какой-либо профессии.

            Я думаю, Учитель – это и призвание, и профессия, а, прежде всего, человек, который готов отдать всего себя детям. Это когда ты идёшь на работу и понимаешь, что ты хочешь туда идти. Для чего?  Для общения с детьми, потому что знаешь, что каждый день  принесёт и детям, и тебе что-то новое, интересное. 
              «Учитель» - слово для меня не простое: это моя профессия, моё призвание,  моя «педагогическая философия». Быть учителем – великая честь и огромная  ответственность. Но я не просто учитель. Я  -  учитель начальных классов!!!

               Учитель начальных классов – профессия особая. Очень уж большие задачи стоят перед ним.  Большая ответственность и большая любовь. Любовь – определяющее качество этой специальности: прежде всего любовь к детям – вряд ли без неё можно стать Учителем; любовь к труду – профессия учителя предполагает ежедневную упорную работу; любовь к жизни – без оптимизма в школе сегодня не выжить. Нужно много сил для того, чтобы научить читать, считать, писать, дружить, жить по школьным и общечеловеческим правилам.

             Образ первого учителя остаётся в сердцах каждого и сопровождает его всю жизнь. Дети, приходя в школу, обретают нового старшего друга, заботливого, неравнодушного, который всегда готов помочь в трудную минуту и поддержать в нужное время. Я хорошо понимаю, что для каждого ребёнка, пришедшего в школу, встреча с первым учителем – это, прежде всего, встреча с новым, особо значимым человеком. Эта встреча может помочь ребёнку стать хорошим человеком, обрести своё собственное лицо, уверенность в будущем, породить стремление подражать первому учителю, обращаться к нему в самые трудные или счастливые минуты своей жизни. Порой он становится всем для ребенка: родителем, наставником, примером для подражания. Своей энергией он заряжает детские сердца.

            Профессия учителя начальных классов - профессия души. Она дает возможность жить в стране детства, в мире ребенка, разговаривать с детьми на одном языке, понимать их.  И это так интересно и так хрупко! На мой взгляд, самое страшное в профессии учителя – равнодушие к детям. Ведь ребенка обмануть нельзя. Именно поэтому «учитель» для меня не профессия, не работа, не увлечение - это мое призвание, дело моей жизни, смысл моей жизни, особое состояние души, образ жизни и мыслей, это мой труд, это вся моя жизнь.

              Трудности, неудачи, разочарования отступают, когда видишь блеск глаз своих учеников. Теплые объятия заставляют забыть обо всем, пробуждают в тебе силы и желание сделать все, чтобы этот яркий свет, эта любовь не только никогда не исчезали, а разжигались и становились все сильнее и ярче. Я уверена, что человек, переживший такую радость, не захочет творить зло, причинять вред другим. В нем проснется желание поделиться своими чувствами с другими, стремление совершенствоваться и познавать все больше и больше.

             Моё педагогическое кредо: учить и воспитывать детей так, чтобы им не пришлось начинать всё с белого листа.

             В одной восточной мудрости говорится о том, что труд педагога можно сравнить с трудом садовника, который выращивает различные растения: «Одно растение любит солнечный свет, другое – прохладную тень. Одно растение любит берег ручья, другое – высохшую горную вершину, одно произрастает на песчаной почве, другое – на жирной, глинистой. Каждому нужен особый, только для него подходящий уход, иначе оно не достигнет совершенства в своём развитии».

Учитель должен найти подход к каждому ребёнку, с каждым подружиться, каждого понять, полюбить и принять таким, какой он есть. Только тогда откроется неповторимость и образ каждого из его воспитанников, и «зазвенят колокольчики в их душах».

             У всех нас бывают свои проблемы, огорчения, у всех своя жизнь. Но как только захожу в школу и сразу забываю про все. Потому что здесь совершенно другая жизнь, другой мир. Меня ждут дети настолько близкие, что начинаешь считать и даже называть их своими. И им нужен от меня не только процесс обучения, им необходимо живое, теплое общение с учителем. Они жаждут рассказать о своих бедах или, наоборот, радостях, им хочется поделиться своими мыслями, чувствами, переживаниями, своей жизнью. И, мне кажется, плох тот учитель, каким бы профессионалом он ни был, который не понимает, не принимает этого, отталкивает детей. Ведь учащиеся считают нас частью своей жизни и ждут того же от учителей. Разве может человек еще какой-нибудь профессии похвастаться этим? 

              Родители доверяют мне самое дорогое, что у них есть – своих детей. Каждого родителя волнует, как его ребёнок будет учиться в школе, какие взаимоотношения у него сложатся с учителем и сверстниками, насколько учение для него будет радостным и полезным. И от меня, первого учителя, зависит, как сложится школьная жизнь ученика. Учитель начальных классов - это сочетание профессионализма и таланта общения. 

               Почему я учитель начальных классов? Просто люблю свою работу. Люблю своих учеников: любознательных, пытливых, сомневающихся, задающих вопросы. У каждого есть свои интересы, свои любимые занятия, у кого-то есть талант, а кто-то способен быстро и легко всему научиться. В одном я твердо убеждена, что способна сделать   невозможное ради своих учеников. И  точно могу сказать, что если бы мне предложили начать все сначала, я бы выбрала ту жизнь, которой живу уже 17 лет, потому что жить без школы, без этих бесконечных хлопот, без моих учеников я бы не смогла.

              Действительно, как много душевных качеств должен объединять в своем характере учитель начальных классов: твердость характера, безграничное терпение, строгость и мягкость, доверие и умение быть примером во всем. А главное — любовь. Еще Л. Толстой отмечал, что "хороший учитель — это тот, кто объединяет в себе любовь к своему делу и любовь к своим ученикам. Всё должно начинаться с любви. Невозможно хорошо делать то, что ты не любишь. Невозможно увлечь тем, чего ты не любишь."

Поразмыслив обо всём, прихожу к выводу, что я – счастливый человек! Во-первых, у меня замечательная семья, которая понимает и поддерживает меня, живут моими успехами и проблемами и очень гордятся, что я - учитель. Во-вторых, на моём пути встретились Учителя с большой буквы– ассы в своём деле - Съедина Нина Ивановна,  Нестеренко Екатерина Ивановна,  Лысенко Галина Васильевна,  Савенко Валентина Васильевна,  Дзоз Светлана Михайловна, Кирьянова Ольга Алексеевна. Они многому  меня  научили, были  мудрыми  наставниками, помогали  советами  и  во  всём  поддерживали. Любовь, уважение и признательность этим учителям я пронесу через всю жизнь.

               Работать в школе трудно, но интересно. Всегда приходится не только учить других, но и постоянно учиться самому.  Я научилась слушать и слышать своих коллег, брать пример с интересных людей, верить в то, что у меня все получится. А еще я поняла, что совсем неважно, сколько лет ты проработал в школе, главное, насколько качественно ты это делаешь.  
            Постоянное самообразование, повышение квалификации, владение современными информационными технологиями, разносторонние интересы – это пути профессионального роста учителя. Если у педагога есть тяга к познанию и самосовершенствованию, то он сможет повысить свое мастерство и профессионализм. 

             Учитель обязан быть личностью, чтобы воспитать личность. И учитель для ученика – это образец, пример, которому он следует. Поэтому педагог, как носитель культуры, нравственных ценностей общества, не должен забывать об этом. 

Каждому учителю необходимо также помнить заповеди:

- уважай в ученике человека, личность;

- постоянно ищи возможности саморазвития и самосовершенствования;

- передавай ученику знания так, чтобы он хотел и мог их осваивать, был готов их использовать в различных ситуациях.

             Я горжусь, когда мои ученики участвуют и побеждают в соревнованиях, конкурсах, когда учителя хвалят моих воспитанников. И тогда я понимаю, что   справилась, что у меня получилось, что я - хороший педагог.
             Конечно же, меня ценят родители моих воспитанников. Ценят как партнёра в воспитании детей. Уважают  за то, что я люблю и принимаю их детей такими, какие они есть, за то, что отношусь к их детям так, как хотела бы, чтобы относились к моим дочерям, за то, что могу им профессионально помочь и дать совет в воспитании ребенка.

            Я без сомнения убеждена, что когда мои воспитанники подрастут и станут взрослыми, они тоже оценят мои старания. Даже если не станут великими и знаменитыми, не совершат новых открытий и не откроют новых законов физики, они будут жить в гармонии с окружающим миром, будут добрыми, честными, справедливыми, будут радоваться жизни – это уже счастье.

            Я буду знать, что в каждом из них есть плоды моего труда и сердца, что мои усилия были не напрасны!

            Анализируя мой семнадцатилетний учительский  путь, прихожу к одному-единственному выводу: мой профессиональный выбор не случаен и я ничего не хотела бы изменить, если бы всё пришлось начать сначала.  Я благодарна своей профессии, которая подарила мне любовь моих учеников, счастье гордиться их успехами и победами, подарила счастливую учительскую судьбу и наградила крыльями, позволяющими стать выше всех проблем и трудностей, сопутствующих нашей нелёгкой профессии.

            Быть учителем начальных классов - это не работа, это мое призвание. Я счастлива, что мой ежедневный, кропотливый труд находит признание у детей и их родителей. Встречаться каждый день со своими учениками, учить детей добру и справедливости, порядочности и честности, "делать прививку" на всю жизнь от равнодушия и хамства, злобы и бесчеловечности - это не профессия, это состояние моей души, это честное и неформальное служение своему делу.

           Хочу добавить, что счастлив тот, кого судьба привела к тому, что предназначено ему природой, то есть к любимому делу. Счастлив учитель - счастливы через него дети. А дети заслуживают уважения, доверия и дружеского отношения к себе. Мне приятно быть с ними в атмосфере доброты, их светлых и милых радостей.

              В заключение хочется вспомнить слова великого русского писателя Льва Николаевича Толстого: «Если учитель имеет любовь только к делу, он будет хороший учитель. Если учитель имеет только любовь к ученику, как отец, мать, он будет лучше того учителя, который прочел все книги, но не имеет любви ни к делу, ни к ученикам. Если учитель соединяет в себе любовь к делу и к ученикам, он совершенный учитель». 

           В моей педагогической деятельности эта замечательная мысль великого писателя-классика является путеводной звездой.

