
Зачисление в 1 класс на 2025-2026 учебный год
Прием заявлений в первый класс на 2025-26 учебный год для лиц, проживающих на закрепленной территории, начинается с 01 апреля 2025 года.
 Уважаемые родители будущих первоклассников!
      Получение начального общего образования в МКОУ СОШ № 15 начинается по достижении детьми возраста шести лет и шести месяцев при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения ими возраста восьми лет. По заявлению родителей (законных представителей) детей учредитель общеобразовательной организации вправе разрешить прием детей в общеобразовательную организацию на обучение по образовательным программам начального общего образования в более раннем или более позднем возрасте (Часть 1 статьи 67 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации").
    В соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», приказом Минпросвещения России от 02.09.2020 № 458 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования», приказом Минпросвещения России от 30.08.2022 № 784, Федеральным Законом от 16.11.2022 «Изменения в ст. 54 Семейного Кодекса и ст. 67 «Образование в РФ», приказом Министерства просвещения России от 30.08.2023 № 642, Порядком приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего, среднего общего, дополнительного образования в МКОУ СОШ № 15 в целях обеспечения законных прав граждан на получение общедоступного бесплатного общего образования и упорядочивания приёма детей в 1 класс с 1 апреля 2025 года в МКОУ СОШ №15 будет организован приём в первые классы 2025-2026 учебного года детей, имеющих право на внеочередной или первоочередной приём, право преимущественного приёма, проживающих на закреплённой территории.
           Для детей, не проживающих на закрепленной за МКОУ СОШ № 15  территории, прием заявлений в первый класс начинается с 6 июля текущего года до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года. 
      Все дети, достигшие школьного возраста, зачисляются в первый класс независимо от уровня их подготовки.
Время приема документов:     	
 вторник с 09.00 до 15.00
 пятница с 09.00 до 15.00
При подаче заявления на обучение детей в первый класс при себе иметь:
1) Паспорт родителя (оригинал и копия)
2) Свидетельство о рождении ребенка (оригинал и копия)
3) Свидетельство о регистрации ребенка (оригинал и копия)
4) Свидетельство о браке родителей в случае расхождения фамилии ребенка с родителем (оригинал и копия)
5) При регистрации ребенка вне прикрепленных территорий МКОУ СОШ № 15, но при постоянном проживании на территории с. Ивановское, иметь при себе акт свидетелей, подтверждающий данный факт (оригинал).
Прием документов ведет секретарь Антонян Арпине Мукучевна.


